

АНКЕТА - ИНТЕРВЬЮ

1. ПЛОЦКИЙ МИХАИЛ СЕМЕНОВИЧ
2. 7 ноября 1911 года
3. Три класса
4. Член партии с 1945 года
5. Навалоотбойщик, бригадир навалоотбойщиков, помощник начальника участка, горный мастер, крепильщик.
В настоящее время на пенсии.
6. С 1931 года по 1972 год
7. Орден "Знак почета", медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне", "За трудовое отличие", в 1948 году присвоено звание "Герой социалистического труда", "Орден Ленина", Золотая Звезда, медаль к 100 летию рождения В.И.Ленина.
8. В городе Осинники с 1938 года.
9. Отвечаю на ваши вопросы с большим удовольствием. Я как-бы переселяюсь в то прошлое время. Приятно вспомнить сколько сделано было в годы войны нашими руками, какую огромную пользу мы дали фронту. Ведь фронт без тыла не фронт.
10. Трудовую деятельность на шахте Осинниковского рудника я начал в 1938 году на шахте "Капитальная-1". В работу включился сразу. Бригадир заметил мою сноровку, удаль, силу. Он постоянно удивлялся, что где же я научился так работать. Ведь я же приехал из села и сразу в забой, прием всегда был на видном месте, труд был образцовым и меня я хвалили. Это воодушевляло, придавало силы. И я щадя себя отдавал все силы и умение работе.
11. Началась война. Партия и правительство наше обратилось к нам шахтерам с призывом - помогать фронту, крепить фронт. Как никогда нужен был уголь. В то время я уже был бригадиром. Вспоминаю: молодых парней взяли на фронт, а дали мне воспитанников 30 - совсем пацанов. Сколько труда и терпения пришлось отдать, чтобы в короткое время научить их добывать уголек. Ребята впитывали в себя наши наставления. В будущем хорошие получились рабочие. У нас не было ни единого случая халатного отношения к работе. Тогда непонятий - "не могу", "не хочу", "не буду". Все понимали - надо, значит надо.
12. Условия труда шахтовые были труднейшие. Нормы брали повышенные, а все выполнялось вручную. Но никто не роптал. Все понимали, что своим трудом приближали победу над врагом. Лично я всегда старался своим трудом показать пример другим. Часто говорил, что нам очень трудно выдавать уголек, а ведь там, на фронте, еще труднее. Наша бригада постоянно перевыполняла план. Быт шахтеров тоже был не блестящий, во всем чувствовался недостаток и нехватка. Продукты строго нормированы. Приходилось кроме основной работы, в маленький остаток времени заниматься подсобным хозяйством в огороде. И эта работа была на ручном труде: землю копали лопатами и урожай уносили на плечах и тележках. Но мы не унывали, умели трудиться и веселиться. Особенно когда передавали что наши войска переходили в наступление. Свой труд удваивали и утраивали.
13. Контингент рабочих шахты был интернациональный, тут и русские и украинцы, и белоруссы, и немцы, и татары. В начале войны большинство рабочих было пожилого возраста, так как вся молодежь призыва-

лась на фронт. Потом на шахтеров наложили бронь и появилось много молодых рабочих и девчат, которые работали под землей.

14. В последних рядах не хотелось быть ни одному шахтеру, боролись за повышенные добычи, которые в свою очередь являлись толчком для развития соревнований между бригадами. Наш труд шел в счет победы и мы готовы были к выполнению любых задач.

" 9 " августа 1985г.

Т. Плочкин /ПЛОЦКИЙ М.С./

Анкету-интервью записал *Л. Фивонин* /ИВОНИН Н.И./

Т. Плочкин /Плочкин М.С.

Л. Фивонин /"Защитная" Буря

